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试卷类型：公共课

高等数学试题（三

湖南省普通高等教育专升本统一考试

）

本试卷分为第 I 卷和第 II 卷两部分，共 6 页。满分 100 分，考试时间 120 分钟。考试结

束后，将本试卷和答题卡一并交回。

注意事项：

1．答题前，考生务必用 0.5 毫米黑色签字笔将自已的姓名、考生号、座号填写到试卷

规定的位置上，并将姓名、考生号、座号填（涂）在答题卡规定的位置。

2．第 I 卷每小题选出答案后，用 2B 笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改

动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号，答在本试卷上无效。

3．第 II 卷答题必须用 0.5 毫米黑色签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域

内相应的位置；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不能使用涂改液、胶

带纸修正带。不按以上要求等作的答案无效。

第 I 卷

一、单项选择题（本大题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分）

1．已知函数 ( )f x x ，则
1f f
x

       
（ ）

A．x B． 2x C．
1
x

D． 2

1
x

【答案】C

【解析】因为 ( )f x x ，则
1 1f
x x

   
 

，所以
1 1 1f f f
x x x

             
，故应选 C．

2．已知函数 8 4( )f x x x  ，则 ( )f x 是（ ）

A．奇函数 B．偶函数

C．非奇非偶函数 D．无法判断

【答案】B

【解析】由于 )()()()( 4848 xfxxxxxf  ，故 ( )f x 为偶函数，故应选 B．

3．已知函数
1
2( )f x x ，则 ( )f x 的定义域是（ ）

A． (0, ) B． [0, ) C． ( ,0) D． ( ,0]

【答案】B

【解析】由
1
2( )f x x x  ，可知 ( )f x 的定义域是 [0, ) ，故应选 B．

4．已知极限
0

sin( )lim 2
x

mx
x

 ，则可确定 m的值是（ ）

A．1 B．2 C．
1
2

D．0

【答案】B

【解析】由于
  2limsinlim

00



m

x
mx

x
mx

xx
，故应选 B．

5．当 0x 时，若 212 cos ~
2

a x x ，则可确定 a的值一定是（ ）

A．0 B．1 C．
1
2

D．
1
2



【答案】C

【解析】由 )0(
2
1~cos2 2  xxxa ，由等价无穷小可知， )0(

2
1~cos1 2  xxx ，故 12 a ，

故
2
1

a ，故应选 C．

6．下列极限存在的是（ ）

姓
名
:_
__
__
__
__
__
__
__

考
生

号
:_
__
__
__
__
__
__
__
__
__
_

座
号
:_
__
__
__
__
__
__
__
__
__

…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

．
密
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

封
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…

线
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
…
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A． 2

1lim
x

x
x


B．

0

1lim
2 1xx 

C．
0

1lim
x x

D．
2 2lim

x

x
x



【答案】A

【解析】由于 0
1

11

lim1lim
2

2 







xx
x
x

xx

， 
 12
1lim

0 xx
， 

 xx

1lim
0

，




 x
x

x
x

xx

2lim2lim
2

，故应选 A．

7．已知函数
sin , 0

( )
1, 0

a x x
f x x

x

  
 

，在 0x  处，下列结论正确的是（ ）

A． 1a  时， ( )f x 必然连续 B． 0a  时， ( )f x 必然连续

C． 1a  时， ( )f x 不连续 D． 1a   时， ( )f x 必然连续

【答案】A

【解析】由于
0 0

sinlim ( ) lim
x x

a xf x a
x 

  ，又知 (0) 1f  ，故 1a  时， ( )f x 必连续，故应选 A．

8．极限 30

sinlim
sinx

x x
x


的值是（ ）

A．
1
6

B．
1
3

C．0 D．

【答案】A

【解析】由于
2

3 3 2 20 0 0 0

1
sin sin 1 cos 12lim lim lim lim

sin 3 3 6x x x x

xx x x x x
x x x x   

  
    ，故应选 A．

9．已知函数 ( ) ( ) ( )f x x a g x  ，其中 ( )g x 在点 x a 处可导，则 ( )f a （ ）

A．0 B． )(ag  C． ( )g a D． ( )f a

【答案】C

【解析】由于
0 0

( ) ( ) ( ) 0( ) lim lim ( )
x x

f a x f a xg a xf a g a
x x 

       ，故应选 C．

10．已知函数 ( )f x x ，则该函数 ( )f x 在点 0x  处（ ）

A．连续且可导 B．不连续

C．连续但不可导 D．左右导数均不存在

【答案】C

【解析】由于
0 0

lim ( ) lim 0 (0)
x x

f x x f
 

   ，故 ( )f x 在 0x  处连续；

0 0

( ) (0)(0) lim lim 1
x x

f x f xf
x x 

 

      ，
0 0

( ) (0)(0) lim lim 1
x x

f x f xf
x x 

 

    ，所以 ( )f x 在 0x 

处不可导，故应选 C．

第 II 卷

二、填空题（本大题共 5 小题，每空 4 分，共 20 分）

11．极限 2
2

1lim sin 1
3 1n

n n
n


 


________．

【答案】0

【解析】由于
2

2

2

1 1
1lim lim 0

13 1 3
n n

n n n
n

n
 


 

 
，故 2

1
3 1
n
n



为 n 时的无穷小量，又 2sin 1n  为

有界变量，故 2
2

1lim sin 1 0
3 1n

n n
n


 


．

12．已知函数
1, 1

( )
1, 1
x x

f x
x

 
  

，则点 1x  是 ( )f x 的________间断点．
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【答案】可去

【解析】由于  
1 1

lim ( ) lim 1 2
x x

f x x
 

   ，而 (1) 1f  ，故 1x  是 ( )f x 的可去间断点．

13．不定积分 cos(3 2)x dx  ________．

【答案】
1 sin(3 2)
3

x C 

【解析】
1 1cos(3 2) cos(3 2) (3 2) sin(3 2)
3 3

x dx x d x x C        ．

14．定积分
0
sin

2
x dx


 ________．

【答案】2

【解析】 2)10(2
2

cos2
22

sin2
2

sin 000
   xxdxdxx

．

15．已知函数 2 2ln( )z x y  ，则全微分 (1,1)dz  ________．

【答案】 dx dy

【解析】 2 2

2z x
x x y



 

， 2 2

2z y
y x y



 

，则 (1,1) (1,1) (1,1)2 2 2 2

2 2x ydz dx dy dx dy
x y x y

   
 

．

三、计算题（本大题共 5 小题，每题 10 分，共 50 分）

16．求极限 x
x

x
1

0
)sin1(lim 


．

【答案】 e

【解析】 eexx x
x

x
x

x
x

x
x

x  




sinlim1sin
sin
1

0

1

0
0)sin1(lim)sin1(lim ．

17．已知函数 ( )f x 为可导函数，且 ( ) 0f x  ，求函数 ( )y f x 的导数．

【答案】
( )

2 ( )
f x
f x


【解析】  
1
2

1 ( )( ) ( )
2 2 ( )

f xy f x f x
f x

 
    ．

18．计算不定积分 2 1
xdx
x  ．

【答案】 21 ln( 1)
2

x C 

【解析】原式  2
2

2

11 1 ln( 1)
2 1 2

d x
x C

x


   

 ．

19．计算定积分
1

0

xxe d x ．

【答案】1

【解析】令 tx  ，则 2tx  ， dtxd  ，当 0x 时， 0t ；当 1x 时， 1t ．

原式 1)1(
1

0

1
0

1

0

1

0
  eedtetetdedtte tttt ．

20．计算由曲线 0x  ， xy e ， y e 所围成的平面图形的面积．

【答案】1

【解析】所求平面图形的面积

1)10()()()( 1
0

1

0
  eeeexdxeeS xx ．


